
 
 

PAUTA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 29/03/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 073, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui o 

Plano Municipal de Informações e Monitoramento de Catástrofes Climáticas no Município 

de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 074, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria diretrizes para incentivo ao uso da Terapia 

Assistida por Animais (TAA) como tratamento terapêutico complementar no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 075, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Institui o Dia Municipal do Treinador de Escolinha de Futebol Amador, a ser comemorado 

no dia 14 de fevereiro, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 076, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Estabelece e regulamenta a prática da Tele Medicina no Município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 077, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Garante aos Estudantes do Município de Maracanaú o direito ao aprendizado da 

Língua Portuguesa de acordo com as normas e orientações legais de ensino e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 078, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a Campanha Nacional de Combate ao Assédio e a Violência Sexual 

praticados contra crianças e adolescentes nos locais de prática desportiva e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 079, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Cidade Limpa no âmbito do Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 059, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Campanha de Conscientização sobre a Esteatose Hepática no Município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 060, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a divulgação, pelo Poder Executivo, dos 

canais de denúncia de violência contra a Mulher no âmbito do Município de Maracanaú e 

adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 061, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a prioridade no atendimento às Mulheres vítimas de violência de qualquer 

natureza, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 062, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Cria no 

âmbito do Município de Maracanaú, o Programa de Assistência Psicossocial aos filhos de 

pais separados e filhos de mães solteiras, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 063, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Autoriza o Poder Executivo a fornecer apoio orçamentário e 

material as Escolinhas de Futebol do Município e adota providências. 

Projeto de Indicação de nº 064, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui o Programa Pró Vida no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 065, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Inclui no Programa Maracanaú Passe Livre os trabalhadores da 

iniciativa privada, contratados sob o regime celetista, e dá outras providências. 

Moção de nº 023, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignado em Ata e encaminha Votos de Pesar aos Familiares 

do Senhor VALFRIDO ALEXANDRE DE MENEZES, pelo seu falecimento ocorrido no dia 

28 de março do ano em curso. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 172, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que interceda 

junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de um Centro de Educação Infantil 

(CEI), no bairro Tijuca. 

Requerimento de nº 173, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a limpeza e 



 
 

capinagem em torno do Centro de Referência e Assistência Social (CRAS), no bairro 

Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 174, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a limpeza total (capinagem, etc.), no entorno do Campo C. 

Brasil, entre o Campo até a EMEIEF Comissário Francisco Barbosa, entre os bairros Boa 

Vista e Jereissati II. 

Requerimento de nº 175, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a instalação de 

cinco luminárias para a Rua 232, no bairro Pau Serrado, bem como a ampliação da rede 

elétrica para a Rua Jaguaribe, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 176, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura e ao Governo do Estado do Ceará, a inclusão de bancos de reserva e uma 

pequena arquibancada na Areninha Lucimário Caitano, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 177, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, melhorias de infraestruturas no açude Santo Antônio do 

Pitaguary com uma vistoria na parede do mesmo, bem como a limpeza do açude da 

Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 178, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a criação de mais uma equipe de ESF 

(Estratégia Saúde da Família), no bairro Colônia. 

Requerimento de nº 179, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Saúde, a contratação de uma Empresa de Segurança 

Privada para fazer a segurança nos Posto de Saúde e Upa da Pajuçara. 

Requerimento de nº 180, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a limpeza e requalificação da Alameda (conhecida como Praça dos Gatos) 

localizada entre as Ruas 10 e 11, na altura do nº 503, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 181, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a demolição das paredes da antiga Igreja Católica, situada no 

Anel Viário, ao lado do viaduto. 



 
 

Requerimento de nº 182, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem de dois Campos localizados no 

Mutirão Vida Nova, um situado na Rua F com a Rua G, em frente à Escola Irmã Dulce e o 

outro ao lado da CAGECE. 

Requerimento de nº 183, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 624/2022, a 

construção de uma Unidade Básica de Saúde, bem como a requalificação e urbanização 

das Ruas Antônia Idália Vitoriano de Araújo Soares e Avenida Um, com drenagem, 

pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto), construção de faixas de 

pedestres elevadas (lombofaixas), padronização de calçadas e sinalização, no Residencial 

Maracanaú, bairro Cágado. 

Requerimento de nº 184, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a biblioteca nas Escolas Aprender 

Pensando, Professora Maria de Jesus de Sousa Macambira e Professor Paulo Freire, no 

Distrito de Pajuçara, Escola Santa Edwirgens, no bairro Alto Alegre I e Elsa Laureano 

Pereira, no bairro Jardim Bandeirante, bem como ao Secretário de Saúde, o trânsito do 

carro Fumacê nos bairros Alto Alegre I e II, Conjunto Industrial, Esplanada do Mondubim, 

Pajuçara, Santo Sátiro, Vila Buriti e Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 185, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, para que seja instalado uma academia popular na Praça da 

Amizade, localizada entre a Avenida Durval Tomaz de Souza e a Rua 02, no bairro 

Jereissati I. 

Requerimento de nº 186, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 131 e 132, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 187, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, para que seja 

construído o Hospital Regional Metropolitano no Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 188, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua Norberto 



 
 

Alves Batalha, no bairro Horto Florestal, bem como a desobstrução da boca de lobo na 

referida Rua. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 053, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Virada da Pessoa com Deficiência - PCD, no Município de Maracanaú, a ser 

realizada anualmente na Semana do Dia 03 de Dezembro, quando se comemora o Dia 

Internacional da Pessoa com Deficiência, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 054, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação da Semana Municipal do 

Agronegócio no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 055, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Concede aos alunos matriculados na Rede Municipal de Ensino de Maracanaú, 

filhos de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, o direito à transferência de 

matrícula entre as Unidades de Ensino, de acordo com a necessidade de mudança de 

endereço da mãe, tutora ou responsável legal vítima da agressão. 

Projeto de Indicação de nº 056, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Institui e estabelece diretrizes para a Política Pública Municipal de 

Identificação e Acompanhamento Educacional dos Alunos com Epilepsia na Rede de 

Ensino do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 057, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro para os 

representantes do Município de Maracanaú em Concursos de Beleza Estaduais e 

Nacionais e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 058, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Estabelece medidas orientadoras e preventivas destinadas à 

inibição de toda e qualquer forma de violência contra os Professores, alunos e quaisquer 

Profissionais da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências. 

Moção de nº 023, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignado em Ata e encaminha Votos de Pesar aos Familiares 



 
 

do Senhor VALFRIDO ALEXANDRE DE MENEZES, pelo seu falecimento ocorrido no dia 

28 de março do ano em curso. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

172 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, que 
interceda junto ao Governo do Estado do Ceará, a 
construção de um Centro de Educação Infantil (CEI), no 
bairro Tijuca. 

173 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza e capinagem em torno do Centro de Referência e 
Assistência Social (CRAS), no bairro Pajuçara Park. 

174 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza total 
(capinagem, etc.), no entorno do Campo C. Brasil, entre o 
Campo até a EMEIEF Comissário Francisco Barbosa, entre 
os bairros Boa Vista e Jereissati II. 

175 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de cinco luminárias para a Rua 232, no bairro Pau 
Serrado, bem como a ampliação da rede elétrica para a Rua 
Jaguaribe, no bairro Luzardo Viana. 

176 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Governo do Estado do Ceará, a inclusão de bancos de 
reserva e uma pequena arquibancada na Areninha Lucimário 
Caitano, no bairro Novo Oriente. 

177 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, melhorias de infraestruturas no açude 
Santo Antônio do Pitaguary com uma vistoria na parede do 
mesmo, bem como a limpeza do açude da Colônia Antônio 
Justa. 

178 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, a criação 
de mais uma equipe de ESF (Estratégia Saúde da Família), 
no bairro Colônia. 

179 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Saúde, a contratação de uma 
Empresa de Segurança Privada para fazer a segurança nos 
Posto de Saúde e Upa da Pajuçara. 

180 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a limpeza e requalificação da Alameda 
(conhecida como Praça dos Gatos) localizada entre as Ruas 
10 e 11, na altura do nº 503, no bairro Jereissati I. 

181 José Patriarca Neto 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a demolição das 
paredes da antiga Igreja Católica, situada no Anel Viário, ao 
lado do viaduto. 

182 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem de dois Campos 
localizados no Mutirão Vida Nova, um situado na Rua F com 
a Rua G, em frente à Escola Irmã Dulce e o outro ao lado da 
CAGECE. 

183 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
624/2022, a construção de uma Unidade Básica de Saúde, 
bem como a requalificação e urbanização das Ruas Antônia 
Idália Vitoriano de Araújo Soares e Avenida Um, com 
drenagem, pavimentação em piso intertravado (blocos de 
concreto), construção de faixas de pedestres elevadas 
(lombofaixas), padronização de calçadas e sinalização, no 



 
 

Residencial Maracanaú, bairro Cágado.  

184 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 
biblioteca nas Escolas Aprender Pensando, Professora Maria 
de Jesus de Sousa Macambira e Professor Paulo Freire, no 
Distrito de Pajuçara, Escola Santa Edwirgens, no bairro Alto 
Alegre I e Elsa Laureano Pereira, no bairro Jardim 
Bandeirante, bem como ao Secretário de Saúde, o trânsito 
do carro Fumacê nos bairros Alto Alegre I e II, Conjunto 
Industrial, Esplanada do Mondubim, Pajuçara, Santo Sátiro, 
Vila Buriti e Acaracuzinho. 

185 
Italo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalado uma academia 
popular na Praça da Amizade, localizada entre a Avenida 
Durval Tomaz de Souza e a Rua 02, no bairro Jereissati I. 

186 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 131 e 
132, no bairro Conjunto Timbó. 

187 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, 
para que seja construído o Hospital Regional Metropolitano 
no Município de Maracanaú. 

188 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica da Rua Norberto Alves Batalha, no 
bairro Horto Florestal, bem como a desobstrução da boca de 
lobo na referida Rua. 

 


